

重庆日报

CHONGQING DAILY

重庆日报报业集团出版 网址: www.cqrb.cn

2021年4月

3

星期六

农历辛丑年二月廿二

国内统一连续出版物号

CN 50-0001

第25065号

代号77-1

今日4版

习近平向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电

新华社北京4月2日电 4月1日,国家主席习近平致电巴基斯坦总统阿尔维,就阿尔维感染新冠病毒致以慰问,祝他早日康复。

习近平强调,中国和巴基斯坦是全天候战略合作伙伴。

中国政府和人民将始终同巴基斯坦政府和人民坚定站在一起,并肩战胜疫情。我高度重视中巴关系发展,愿同阿尔维总统一道努力,推动构建更加紧密的中巴命运共同体,造福两国和两国人民。

习近平《在党史学习教育动员大会上的讲话》单行本出版

新华社北京4月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在党史学习教育动员大会上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

习近平在参加首都义务植树活动时强调 倡导人人爱绿植绿护绿的文明风尚 共同建设人与自然和谐共生的美丽家园

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山参加

新华社北京4月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日上午在参加首都义务植树活动时强调,每年这个时候,我们一起参加义务植树,就是要倡导人人爱绿植绿护绿的文明风尚,让大家都树立起植树造林、绿化祖国的责任意识,形成全社会的自觉行动,共同建设人与自然和谐共生的美丽家园。

春风拂绿,万象更新。上午10时30分许,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等集体乘车,来到位于北京市朝阳区温榆河的植树点,同首都群众一起参加义务植树活动。

这是一片面积约320亩的开阔地,原有多家沙石料厂、废品回收站等。近年来,经过拆迁治理和环境整治,这里正在规划构建水绿融合、生物多样、生态惠民的生态空间。

习近平一下车,就拿起铁锹走向植树地点。正在这里植树的干部群众看到总书记来了,热情向总书记问好。习近平向大家挥手致意,随后同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起忙碌起来。

油松、矮紫杉、红端木、碧桃、楸树、西府海棠……习近平接连种下6棵树苗。他一边同少先队员提水浇灌,一边询问孩子们学习生活及劳动锻炼情况,叮嘱他们从小培养劳动意识、热爱劳动,勤劳是人的基本素质。等你们长大了,祖国将更加富强。你们要注重德智体美劳全面发展,既要好好学习、天天向上,又要做到身体强、意志强,准备为祖国建设贡献力量。植树现场一派热火朝天的景象,参加劳动的领导同志同大家一起扶苗培土、拎桶浇水,气氛热烈。(下转2版)



四月二日,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等来到北京市朝阳区温榆河参加首都义务植树活动。这是习近平同大家一起植树。新华社记者 黄敬文 摄

市委常委会召开会议 深入抓好中央巡视反馈意见整改落实 扎实推动中新互联互通项目高质量发展

陈敏尔主持并讲话

本报讯(记者 杨帆 张璐)4月2日,市委常委会召开会议,听取中新(重庆)战略性互联互通示范项目发展规划编制有关情况汇报,听取贯彻落实全国扫黑除恶专项斗争总结表彰大会精神意见汇报,研究我市解决城市住房问题等工作。

市委书记陈敏尔主持会议并讲话。市委副书记、市长唐良智,市委副书记吴存荣,市委常委出席。市人大常委会、市政协党组书记主要负责同志,市政府、市高法院、市检察院负责同志列席。

会议指出,习近平总书记高度重视中新互联互通项目,亲自谋划、亲自推动。在“十四五”开局起步之际,总结好项目实施成效和经验,编制好项目发展规划,大有益处、很有必要。要深学笃用习近平总书记关于扩大对外开放和实施中新互联互通项目的重要指示要求,深入抓好中央巡视反馈意见整改落实,坚持高起点、高水平、创新型方向,发挥重庆和新加坡“双枢纽”作用,打造中新合作新亮点。在规划编制实施中,要把握“战略性”总体要求,着眼融入“一带一路”建设、服务构建新发展格局、推动成渝地区双城经济圈建设,为全国发展大局作出新贡献;把握“互联互通”目标定位,聚焦发挥陆海新通道优势,深化重庆与东盟合作,不断提升在金融、航空产业、交通物流、信息通信等方面互联互通水平;把握“示范”工作导向,在制度型开放上下功夫,形成更多可复制、可推广的经验,更好地在西部地区带头开放、带动开放。要强化责任落实,推动项目化、事项化实施,不断丰富提升可视化成果,推进中新互联互通项目不断取得新进展。

会议指出,习近平总书记亲切会见全国扫黑除恶专项斗争总结表彰大会代表,体现了对政法工作的高度重视、对扫黑除恶专项斗争的充分肯定。要把思想和行动统一到党中央精神上来,认真贯彻全国扫黑除恶专项斗争总结表彰大会部署要求,系统梳理专项斗争中的好经验好做法,锐意进取、再接再厉,努力建设更高水平的平安重庆。要推动扫黑除恶专项斗争常态化,加强源头治理,强化依法惩处,做到打击常态化、防范常态化、建章立制常态化,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。全市各级党委、政府要深化责任落实,加强组织领导,强化专业队伍,确保扫黑除恶专项斗争取得新成效。要扎实开展政法队伍教育整顿,以接受中央督导组督导为契机,把思想教育贯穿始终,突出问题导向,把握政策方法,抓好重点任务,打造政法铁军,更好地维护社会和谐稳定。

会议指出,住房关系民生福祉,安居才能乐业。要深入学习贯彻习近平总书记关于住房保障工作的重要指示要求,把解决住房突出问题作为保障和改善民生的重要内容,摆上重要议事日程,切实抓紧抓好。要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,统筹供给与需求、购房与租房、居住与就业,促进住房供需平衡、结构合理。要切实增加保障性租赁住房与共有产权住房供给,规范发展长租房市场,尽最大努力帮助新市民、青年人等缓解住房困难。要进一步规范房地产市场秩序,完善监管制度和机制,防范化解房地产领域风险。要深入推进老旧小区改造,不断提升城市居住品质,提高居民生活质量。

会议审议了我市全面推行林长制的实施意见。会议强调,要深入贯彻习近平生态文明思想,深入践行绿水青山就是金山银山理念,深化山水林田湖草系统治理,以林长制促“林长治”,加快建设山清水秀美丽之地。要高质量推进林长制实施,科学设立目标任务,压实主体责任,完善保护发展机制,强化依法治林,深化“智慧林长”建设,确保山有人管、林有人护、树有人栽、责有人担。要举一反三抓好中央巡视反馈意见整改落实等工作,切实保护好发展好林业资源。清明假期将至,要推进常态化疫情防控,做好群众祭扫活动服务管理,加强森林防火等工作,统筹抓好重点领域安全生产,确保社会安全有序。

市有关部门负责人列席。

陈敏尔唐良智会见中国航天科工集团董事长袁洁 重庆市与中国航天科工集团签署新一代通信技术研究院项目投资合作协议

数据智能化创新发展,加快传统产业转型升级,发展壮大战略性新兴产业,推动制造业高质量发展,加快培育新的经济增长点。抓住用好成渝地区双城经济圈建设战略机遇,高标准高水平建设西部(重庆)科学城,加快建设具有全国影响力的科技创新中心。航天科工集团是我国工业和信息化领域的领军企业,在智能制造、科技创新等方面实力雄厚,与重庆具有高度战略契合。希望在重庆加强战略布局,制定长远规划,项目

化、事项化推动合作,携手实现共赢发展。我们将为企业在渝发展提供优质服务。袁洁感谢重庆对企业发展的支持。他说,重庆科技创新氛围浓厚,智能产业发展势头强劲,营商环境良好。航天科工集团与重庆合作基础坚实,在渝项目推进顺利。航天科工集团将聚焦5G产业、装备制造、工业互联网、智慧城市等重点领域,进一步拓展新的合作,在渝布局更多研发创新资源,打造更多应用场景,助力重庆

高质量发展。据了解,航天科工集团作为新一代通信技术研究院项目公司,将聚焦“核心网+承载网+接入网”基础技术及关键产品,打造国家级新一代通信技术与产业示范基地,形成产学研用紧密结合的科技创新体系与通信产业集群,助力重庆建设全国一流的通信技术、产业和人才高地。中国航天科工集团,市有关部门和企业负责人参加。

全国人大常委会副委员长张春贤率队到重庆调研时强调 坚持以人民为中心 加快推进医疗保障法治建设

本报讯(记者 颜若雯)3月30日至4月2日,全国人大常委会副委员长张春贤率调研组在重庆开展医疗保障立法调研时强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持目标导向、问题导向、效果导向,高效率高质量推进医疗保障立法工作。

调研组先后到重庆市两江新区、南岸区、永川区等地,实地考察了国家智慧医保实验室、永川区人民医院、中山路街道社保所、重庆智能工程职业学院智慧健康小屋、胜利路街道卫生服务中心、来苏镇卫生院以及部分医药企业,并召开医疗保障立法调研座谈会,听取市人大、市政府、市直有关部门以及部分专家学者、定点医疗机构和部分企业、参保单位代表的意见建议。张春贤充分肯定了重庆市在医疗保障

工作方面的经验和成效。他指出,经过改革开放以来的长期努力,我国包括医疗保障在内的社会保障制度改革已经进入系统集成、协同高效的阶段。去年以来这次抗疫大考,考出了中国医疗保障的特色,凸显了中国特色社会主义制度的显著优势。党的十八大以来,党中央高度重视包括医疗保障在内的社会保障体系建设。今年2月中央政治局集体学习时,习近平总书记专门就完善覆盖全民的社会保障体系作出重

要讲话,强调要加强社会保障立法。我们要认真贯彻落实党中央决策部署,按照全国人大常委会要求,高效率高质量推进医疗保障立法工作。要坚持目标导向,深入学习贯彻习近平总书记关于医疗保障的重要论述,在经济社会发展大局中把握医疗保障立法,以法治方式落实党和国家战略部署。要坚持问题导向,针对社会普遍关注的突出问题,起草好务实管用的法律草案。要坚持效果导向,把实践行之有

效的经验做法固定下来。要加快推进立法步伐,力争尽早形成成熟的法律草案,推动医疗保障事业在法治轨道上健康发展。

全国人大常委会委员、全国人大社会建设委员会主任委员何毅强,全国人大常委会委员、全国人大社会建设委员会副主任委员江小涓,国家医保局局长胡静林等参加调研。

市领导张轩、王斌、段成刚、周旬、蔡允革陪同调研或出席座谈会。

唐良智会见复星国际董事长郭广昌一行

展理念、构建新发展格局,统筹抓好经济恢复性增长与高质量发展,大力推动成渝地区双城经济圈建设和“一区两群”协调发展,确保“十四五”发展开好局、起好步,在服务和融入新发展格局上展现更大作为。复星深耕医药医疗、休闲旅游、金融服务等领域,与重庆具有高度战略契合,双方合作

基础坚实、潜力巨大。希望复星加大在渝战略布局,加强与重庆在生物医药、智能制造、工业互联网、创业投资、金融服务、城市提升等领域合作,推动双方发展取得新的更大成果。重庆将一如既往地复星在渝发展提供优质服务。

郭广昌感谢重庆对复星在渝发展的

力支持。他说,重庆区位优势突出、战略地位重要,近年来高质量发展势头良好。得益于重庆优越的营商环境,复星在渝投资的创新药、金融、蜂巢城市、智能制造等领域项目进展顺利。成渝地区双城经济圈建设为重庆发展带来重要战略机遇,我们对重庆未来发展充满信心。复星将继续深耕重庆,加大在渝投资力度,带动创新资源集聚重庆,为重庆提升产业链竞争力作出贡献。复星国际,市有关部门、两江新区、北碚区负责人参加。

3版刊登

缅怀革命先烈 汲取前行力量

重庆各界广泛开展清明祭英烈活动